MA®HMATIKA B’ TYMNAXIOY

=

FENIKEZ AZKHZEIZ 2TO NYOAIOPEIO ©OEQPHMA

1.

2710 dunAavé oxAua, va unoloyioete TIG nAeupeg KA, AM
Tou Tpywvou KAM kal va eEeTdoeTe av ival opBoywvio
10 KAM, av eivat KM = 15 cm, KN =12 cm, AN =16 cm

210 OnAavo oxnua to Tpiywvo ABI eival ICOOKEAEG.
H nepipetpog eival 36 cm kat n fdon Bl = 10 cm.
Na unoAoylotouv:

a) olioeg nAeupég AB kal Al

B) To Uwog AA.

y) To eppaddv Tou Tplywvou ABI .

2710 dINAavo oxnua Woxuouv, A=90°, AB =12 cm
Bl = 13 cm kat BA = 15 cm. Na unoAoyioeTte:

a) v AA.

B) TnvArl.

y) To epBaddv Tou Tplywvou BIrA.

AiveTtal opBoywvio ABIM'A pe AB = 8 cm kat BA =10 cm.
Na unoloyioeTe:

Q) TO MAKOG TNG NAEUPAG AA.

B) To gpPaddv Tou ABIA.
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210 dnAavé oxAua €xoupe A =4=90°, AA=8cm,
A =6cmkal Bl =17 cm. Na unoAoyioete
TNV nAeupd AB kat To epPaddv tou Tpanediou ABITA.

2710 opBoywvio Tpanédlo eivat AB =9 cm, Bl = 10 cm kat
A =15 cm. Na unoloyioeTte TNV NEPIUETPO KAl TO
€UPadOV TOU.

To tpiywvo ABI™ €xeL nepipetpo 48 cm.

a) va ocitete OTL eival opBoywvio.

B) va unoAoyioeTte TO UYPOG NOU AVTIOTOLXEL OTNV
unoTteivouoa.

210 dINAavo oxnua ivat AA =12 cm, M'A = 16 cm Kat
Bl = 15 cm. Na unoAoyioete 10 €padov Tou

OXAUATOG.
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210 opBoywvio Tpanedilo eivat AB =40 cm, AA =48 cm
Kat"'A = 60 cm.

a) Na unoAoyioeTe TNV NEPIUETPO.
B) Na etetdoete av To Tpiywvo BAI givat opBoywvio.

10.

270 dInAavo oxnua €xoupe A=90°, AB=9cm,
N =17 cm, AA =12 cm kol BI' =8 cm.
Na egetdoete av To Tpiywvo BIrA givat opboywvio.

11.

E 210 dinAavoé oxAua to ABIMA gival TeTpdywvo,
pe epBadov 81 cm? . Av to tuAua BE sivat 12 cm,
vVa UNOAOYIOETE TNV NEPIPETPO TOU OXHHATOG.
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Aivetal To naparAnAdypappo ABITA pe AB = 30 cm,
MH =25 cm kat Uyog AH = 12 cm. Na unoAoyioete
TNV NEPIUETPO TOU.

13.
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2710 opBoywvio Tpanedlo eivat AB =21 cm, Bl =25 cm

o5 kat BA =29 cm. Na unoAoyioeTe Tnv NEPIPETPO TOU.
29

14. 'Eva 1000KeAEG Tpiywvo ABIT (AB = AlN) €xel nepipetpo 98 cm kat Baon BIM =40 cm.

Na unoAoyioete 1O €UPAdOV TOU.

15.
A
Na unoAoyioete T0 gpBaddv Tou dINAavou TPLYWVouU
15 37 ABI mou éxet AB = 15 cm, Al = 37 cm, I'A = 35 cm.
B A 35 I
16.
A

Av 1o Tpiywvo ABI €xel nepipetpo 60 cm Kat
nNAeupéG AB = x, Bl =2x + 6, Al =2x + 4, va

X 2x+4 Ocigete OTL €ival opBoywvlo KAl va UNOAOYIOETE TO
eUBadov Tou.

17.
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To dnAavo TETPANAEUPO €ival opBoywvIo PE

AB =25 cm. Av 1o gpaddv Tou Tprywvou AET
eivat 120 cm?, kat n Baon tou EI eivat 20 cm, va
unoAoyioete tnv AE.

18.

To tpanedio ABITA ival LOOOKEAEG e nepipeTpo 90 cm.
Ix+2 Av givat AB =4x, T'A =8x -4, kat AA = 3x + 2, va
unoAoyioeTe To EYBAdOV TOU.

19.
A
210 opBoywvio Tpiywvo ABIT (A =90°) eivat Al' =21 cm
21 Kat BI" = 29 cm. Na unoAoyioete 1o Uyog AA.
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2TO OnAavo opBoywvio Exoupe AB =TA =12 cm,
kat BI" =5 cm. Na unoAoyioeTe:

a) Tnv dlaywvio BA.

B) To euBuypappo TuAua ME.

21.

210 dnAavd opBoywvio ABIMA €xoupe

AB =18 cm kat BI' = 8 cm. Aivetal eniong
OTLAZ=4cmkalE =16 cm.

Na anodeigete 611 To BEZ ival opBoywvio.

22.

210 dinAavoé oxAua ta ABITA kat EHITZ gival teTpdywva
pe epBada 900 cm? kat 144 cm? avtioTolxa.

Na unoAoyioete: Tnv NnAcupda BE, Tnv nepipeTpo kal to
€uBadov Ttou ABEZA.



